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& tavaszi vetési lunnka frontjáról i 
Országos jelentés a vetési munka [ 

menetéről

A kolozsvári RATA és a máramarosszigeti bútorgyár 
dolgozói megkötötték az uj kollekWszerződést

BUKAREST.1 •— (Agerpres.) 
A tavaszi vetési kampány egyre 
élénkebb lendülettel folyik. A 
földművelésügyi . minisztérium 
közli, hogy az ország területén 
a szalmásgabonák vetését eddig
48.4 százalékban teljesítették. Az 
első csoportban Bihar megye 
jár az élen 83— százalékos telje
sítménnyel, második Krass-ó me
gye 76 százalékkal, ■ harmadik 
Arad megye 68.3 százalékkal. 
Lemaradtak Szilágy és Szatmár 
megyék. Szatmár megyében
42.6, Szilágy megyében 34.9 szá
zalékban teljesítették a tervet.

A második csoportban első 
Arges megye 76.7 százalékkal, 
második Buzáu megye 73.8 szá
zalékkal, harmadik Braila megye 
70.8 százalékkal, negyedik Tul- 
cea megye 70 százalékkal, ötödik 
Covurlui megye 69 százalékkal, 
hatodik Constanca megye 67.4 
százalékkal. Lemaradtak Vlasca

Szalmái megye előretör 
a hátul kullogok sorából

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) 
Szombaton, március 25-éjn estig 
Szatmár megyében 19.719 hektár 
földet vetettek be a dolgozó föld
művesek. Az egyes járások az 
alábbi eredményekét érték el a 
munkálatokban: a kápolnokmo- 
nostori járás 29.8, a szatmári járás 
27.1, az erdőszádai járás 23.8, a 
somkuti járás 23.7, az erdődi já
rás 23.4, a szinérváraljai járás 
22.8, a szamosi járás 22. a halmi 
járás 16.8, a nagybányai járás 12.7, 
az avasi járás 10.4 százalékban 
teljesítette a vetési munkatervet. 
Szatmár megye dolgozó földműve
sei a vetési munkálatokkal lema
radtak. A lemaradás kiküszöbölé
se érdekében vasárnap is dolgoz
tak. így előretör a megye.

A szatmármegyei ideiglenes bi
zottság az elmúlt vasárnap érte
kezletet tartott a járási megbízot
takkal. Az értekezlet résztvevői 
megbírálták Szinérváralja közsé
get, mert ebben a községben még 
nem cserélték be a napraforgó ve
tőmagot Zsdanov-féle nemesített

„NE PIHENJÜNK BABÉRAIN KON . . “
Alig néhány hét telt el azóta, 

hogy a prázsmári (Brassó me
gye) posztógyár elnyerte az or
szág gyapjú- és sclycmfcldolgo- 
zó üzemeinek ,>Vörös Zászló“- 
ját, s az üzem dolgozni maris 
újabb komoly eredményeket ér
tek el. Februárban a fonóda
21.6, a szövődő 37.38, az appretura 
pisiig 14.74 százalékkal halnd'a 
túl termelési tervét. Március 10- 
én a szövődé 143, a fonoda 133,

VILLAMOSÍTOTTAK a TODIRESTI ÁLLAMI 0AZDASÁGO'

Néhány hónappal ezelőtt ál
lami gazdaságot létesítettek ,a 
vtisluimcgyei Todiresti község
ben. Az uj állami gazdaság BaL 
ccscn Nicolac nemét viseli. A ro
mokban heverő birtokot az ál
lami gazdaság dolgozni kijaví
tották és ujjú varázsoltak.

Az elmúlt napokban nagy 
öröm értő az állami gazdaság 
dolgozóit. Villanycrő fejlesztő 

megye (26.6 százalék), Ilfov me
gye (31 százalék), Mehedinți 
megye (40.5 százalék), Roma- 
nati megye (40.2 százalék) és 
Teleorman megye (40.6 száza
lék). ..

A harmadik csoportban Sza
mos megye halad az élen 68.8 
százalékkal. Második Kol.ozs me
gye 62 százalékkal, harmadik 
Maros megye 55 százalékkal. Le
maradtak Kisküküllő, Fogaras 
és Torda, megyék.

A negyedik csoportban első 
Futna megye 68.4 százalékkal, 
második Tecuci megye 56.5 szá
zalékkal, harmadik Bacau megye
45.5 százalékkal. Lemaradtak 
Botosam. Dorohoi, Falciu és Ro
man megyék.

A kedvező időjárás következ
tében az ötödik csoporthoz tar
tozó megyékben is megkezdték a 
dolgozó földművesek a tavaszi 
vetési munkákat.

vetőmagra. Az értekezlet megálla
pította, hogy mitaden községben 
Versenytáblákat létesítettek. Kü

lönösen jó a királydaróci ver
senytábla, ahol ötletes karikatúra 
díszíti a táblát. A rajz közepén 
egy eke van. Az ekét repülőgép 
előre, egy béka pedig visszafelé 
húzza. A versenyben kitűnt dol
gozó földművesek neve a repülő
gép.. a munkálatokban elmaradfa- 
ké pedig a béka alatt szerepel. 
Oláhgyüriisön Fecser György dol
gozó földműves is gúnyos rajzzal 
agitált a versenytáblán A rajz 
ágyat ábrázol, amelyben egy nő 
alszik. Az ablakon besüt a nap és 
a falióra kilencet mutat. A rajz 
szövege felvilágosítja a dolgozó
kat, hogy' az az ideiglenes bizott
ság titkárnőjét ábrázolja A dol
gozók nevetnek a rajzon, az ideig
lenes bizottság pedig — okul. E 
két példa világosan mutatja azt, 
hogy milyen jó mozgósító ereje 
lehet egy jól készített verseny
táblának.

az uppretuTa 120 százalékkal 
szárnyalta túl egynapi normá
ját és ezt az eredményt büszkén 
jelezte a bejáratná) elhelyezett 
íiorinamutafó óra.

A prázsmári posztógyár fa
lait ez n jol<zó diszili: — „No 
pihenjünk hóhérainkon, mert a 
zászlót csak akkor tarthatjuk 
meg, ha még jobban, még szer
vezettebben harcolunk állami 
tervünk túlszárnyalásáért".

gépet kapott, az állami gazdaság 
és ezzel nagy lépést tettek a ha
ladás utján. Teljes mértékben 
villamosították az, uj létesít
ményt. Ezenkívül rádiókészülé
ket is kaptak az állami gazda
ság dolgozói, mely nagy segítsé
get nyíljt. mindnyájuk számára 
politikai és kulturális színvona
luk emelése terén.

KOLOZSVÁR. — Nagy lelkesedéssel írták alá az 
űj kollektív szerződést tegnapelőtt délelőtt a RATA 
kolozsvári körzetéhez tartózó dolgozók és az igaz
gatóság.

Az ünnepi megnyitó után Ghitescu Constantin, a 
kolozsvári körzet forgalmi főnöke ismertette az uj 
kollektív szerződést. Az uj szerződésben a dolgo
zók vállalják az előirányzott' 86 millió kilométer
nek 7 százalékos, valamint a tízmilliós tonna kilomér 
tér 3 százalékos túlszárnyalását. A személyskállitó 
autóknál 2 és a teherautóknál 5 százalékkal több 
gépkocsit helyeznek forgalomba naponként a meg
állapítottnál. A dolgozók vállalják a benzinfogyasz
tás 6, a javítási idő 2, irodai nyomtatványok 1, a 
fűtőanyag 1.5, gumi 5, egyéb anyagfogyasztá® 1 és a 
kiszállási költségek 5 százalékos csökkentését. Vállal
ják továbbá, hogy 20 százalékkal többen vesznek 
reszt a terv teljesitéséért indított szocialista mun
kaversenyekben, mint az elmúlt évben. Egyik fon-, 
tos vállalásuk az, hogy az tóén 100 uj gépkoesive- 
vetőt vonnak még be a százezerkilométeresek mozr' 
galmába.

A szakszervezeti bizottság vállalja, hogy a RATA 
valamennyi állomásán megszervezi a Vörös Sar
kot, valamint rendszeresen ellenőrzi a szakszervezeti 
csoportüléseket, hogy altokat hetenként, vagy légi 
alább kéthetenként megtartsák. Egyben ígéretet let
tek, hogy mindenben segítségére lesznek az igaz
gatóságnak a szakmai továbbképző tanfolyamok ritiP 
előbbi megszervezésében.

, Az igazgatóság kötelezettséget vállalt, hogy az 
1950-es évben 20 kocsi vezetőt és mechanikust, 20 
jegykezelőt. 10 állomásfőhököt, 5 garázsfőnököü - 20 
könyvelőt és 40 anyagraktárost képeztet ki a vállalat 
dolgozói közül. Ugyancsak ebben az évben Kolozsvá
ron. Nagyváradon, Szatmáron és Desen zuhannyal

ellátott fürdőt építtet A kantin feljavítására Kardos
falván 16 ezer négyzetméteres veteményeskertet lé
tesítenek, ahonnan friss veteménnyel látják el a kan
tint. A dolgozók egéfkségének, 'életbiztonságának 
megvédésére minden veszélyes helyét és gépet vé- 

1 dőberendezéssel látnak el. 1950-íben 56 vidéki kirán
dulást rendeznek. Külturtéren pedig havonta ideoló
giai és kulturösszejöveteleket szerveznek.-

Jlț, • ■ ’ . ' . . \
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MĂRAMAROSSZIGET. — <LevelezőnktőU j AP 
uj kollektív szerződések megkötését előkészítő bte 
zottság a máramarosszigeti ..Tamás Sándor” bútor
gyárban ismertette az uj kollektív szerződések je
lentőségét és kérte a dolgozókat, az üzemi bizottsá
got, a szakszervezetet és az igazgatóságot; hogy cse
lekvőén járuljanak hozzá a szerződésben foglalt kö
telezettségek teljesítéséhez. . ■ ,

A dolgozók, valamint az igazgatóság támogatá
sát élvezve a bizottság összeállította az uj kollektív 
szerződés-ftervezeíet flzután a szakszervezeti cső*  
portfelelősök bevonásával közösen megvitatták a 
tervezetet, miután egészséges javaslatok és ellenja- 
vaslatok hangzottak el.

A tervezetet négy napra kifüggesztették, hogy 
alaposan. megismerhesse annak pontjait minden 
egyes dolgozó. Ezután összehívták á plenáris ülést, 
amelyen felolvasták az n.i kollektív szerződést és 
V>ont.r61-pontra megtárgyalták.

Az uj kollektív szerződés : megkötésekor » dol
gozók és az igazgatóság részéről számos munka válla
lás hangzott el. Ezek a munkavállalások biztosítják 
á gyár ezért előirányzatának teljesítését és túlszár
nyalását és-a'békéért-folyó-harc fokozását.

■ Bakó Ferenc

1000 komüwSj ács és fémipari szakmunkás részére 
szemezett továbbképző tanfolyamét a 9. szóira 

Állami Építészeti Vállalat
KOLOZSVÁR, — A 9. számú l 

Állami Építészeti Vállalat ja
nuárban 111 kőműves, ács és 
fémipari dolgozó részére norma 
tor iskolát szervezett. A hallga
tók kéthónapi szorgalmas tanu
lás után sikeresen tették le szak
vizsgájukat. A tanfolyamon f. 
hallgatók szakmai továbbképzé
sükön kívül elsajátították azokal 
a szovjet módszerpke'c is, amely- 
lyel kiszámíthatják a munka
normákat. A tanfolyam, sikeréi 
befejezés.? után a dolgozók visz- 
ezatértek előző munkahelyükre 
Feladatuk: a munkatelcpeker 
dolgozók munkanormájának ki 
számítása., valamint annak ellen
őrzése, hogy helyesen alkalmaz- 
zák-e a gyakorlatban a kiszámi 
totf normákat, végül pedig a? 
elért eredmények felülvizsgá
lása.

E nagy feladatoknak — - •< 
számú Állami Építészeti Válla
lathoz tartozó öt megye munka 
telepein — a. 111 dolgozó non; 
tud eleget tenni. Ezért n válla
lat vezetősége április 15-én 60 - 
70 dolgozóból álló csoport ré
szére ujnbb normator iskolát 
szervez. Szükség esetén mAg m 
év folyamán ujnbb csoport át
képzését is megszervezik.

Az iskolák gyakorlati jelentő
sége mellett, — ami lehetővé te
szi a munkatelcpekcn a normál' 
bevezetését, vagyis az eddigi I 
műn kamódszerek átszxjrvezéy'u 
—- nagy szerepe van a káder
képzés t erén ' is. A tanfolyam 
hallgatóinak alkalmuk nyílik 
megismerkedni mindazokkal n 
problémákkal, amelyek munká
jukkal szorosan összefüggenek 

és eddig nem volt lehetőségük 
azok elsajátítására. Megismer
kedtek az uj fogásokkal és mód
szerekkel.

A 9. számú Állami Építészeti 
Vállalat dolgozóinak széles lehe
tőség nyílik szakmai tovább
képzésükre is, a vállalat kere
tében működő szakmai átképző 
tanfolyamok felállítás?, révéil. A 
vállalat vezetősége Kolozsváron, 1 
Aranyosgyércsen Tordán. Szít- I 
móron és ' Nagybányán több

Ötven százalékos vasúti kedvei 
menyben részesülnek a szünidőre 

hazautazó diákok
BUKAREST. — (Agerpres.) 

A közoktatásügyi minisztérium 
tudomására hozza azoknak az 
ösztöndíjas közApiskoIá'--oknnk és 
főiskolai hallgatóknak, akik :» 
tavaszi szünidői-? hazautaznak 
és otthonuk iskolájuktól. vagy 
egyetemüktől több mint 100 ki
lométer távolságra ven, hogy 50 
százalékos utazási kedvezmény 
ben részesülnek az államvasutak 
vonat járatainak III. o.-tz'alván.

A kedvezményben részesülő 
középiskolások és főiskolai hall
gatók március 31-én déli 1 óró. 
tói utazhatnak cl ahlxól a helyi 
régből, melynek iskoláját vagy 
főiskoláját látogatják és legké
sőbb április 12-6n éjjel 12 óra- 

mint 1000 kőműves, ács és fém
ipari dolgozó részére. szervezett 
továbbképző tanfolyamét. -To
vábbá 120 munkás ;és dolgozó 
földmű? es gyermeke tanul a ko
lozsvári Budai Nagy Ántal-utcai 
építészeti szakmai iskolában.

A 9. szánni Állami Építésze ti 
Vállalat a. Román Munkáspárt 
irányításával nagy súlyt helyez 
az uj szakkáderek számának nö
velésére cs a meglevő káderek 
tudásának továbbfejlesztésére.

kor induló vcma.t.t.a.1 'érhetnek 
oda vissza. A kedvezményes uta
záshoz hét igazolván?- szüksé
ges: az egyiken az illetékes 
egyetemi kar igazolj,'., hogy az 
illető a kar beiratkozott hallga
tója valamint azt vaatitálln. 
mám, .-„hová u'.a’ik: a másikon 
n djákvédő i’.ivnt.il igazolj::. h-'gy 
az illető hallgató ösztöndíja'’. 
Mindké; igazolván vt az. illet étem 
egyetemi kar titkársága bocsát
ja k:.

A köz''pis);nlá.!oknnk íz iskola 
ignzga ósága ál’it ki igazolványt, 
amelyben igazolja, hogy .az il
lető ösztöndíjas és feltünteti azt 
a vasútállomást, ahová utazik.

ivnt.il


Lesidiiletessn foEpsk a tavaszi vetési munkák 
résztvesznek a vetési kampányban 
hozzáfogott a korai kalászosok 
vetéséhez. A „Szkadcvszkij" és 
„Vörös Pereköp" szovhozokban 
megkezdődött az árpa és zab ve
tése. Ezzel párhuzamosan, folyik 
a gyümölcsösök és szőlők sorkö
zeinek porhanyitásá.

A traktoristák és kolhozpa
rasztok szocialista versenyeket 
indítottak a tavaszi mezőgazda
sági munkálatok tökéletesebb, 
gyorsabb elvégzésére.

Krasznodár vidékén a hó tel
jesen elolvadt és az idő felmele
gedett.. Néhány környékbeli kol
hoz megkezdte az őszi vetés má
sodszori trágyázását és boroná
lását. A trágyázást itt is repü
lőgéppel végzik. A „Bcloglm"

Repülőgépek is
Dél-Ukrajna számos kolhoza-1 

bán. v miután kultivátorral befe
jezték az őszi vetések boronálá- 

: sát £S megdolgozását, megkezd
ték a tavaszi vetést.

Az Odessza körzeti „Dzerzsin- 
szkij" és „Csernova Zirka" kol
hozok a gép- és traktorállomá- 
sok segítségével már be is fejez
ték a kalászosok, napraforgó és 
évélő takarmánynövények veté
sét Mételenko, az ovidiopoli me
zőgazdasági gép- és traktorállo- 

; más traktoristája a norma inás-
- félszeresére "■ teljesítette az őszi 

vetések boronálását és a vetést
A,,Politodol“ kolhozban Kus- 

ko eívtárs traktorista brigádja 
Írét nap alatt a kolhoz földjének 
kőiéi a félén tartósította az őszi 
.vetést és a feketeugar nedvtar
talmát
, -Több Ödessza-vidéki kolhoz-' 
bán már el is végezték a korai 
gabona vetését.

Kabinban is megkezdődött a 
tavaszi mezőgazdasági munka. 
A ■ Krásznodár-vidéki élenjáró

- gép- ■ ér 'traktorállomások és kol
hozok hozzáfogtak a tavaszi ve-I 
țeshez. A ,J?aSztovec“ kolhozban 
Tirti'sznij Dimitrij, a Szocialista 
Afunka Hősé 'traktorista csoport, 
ja két'nap alatt elvégezte az őszi 
vetés boronálását"és''megkezdte 
a tavaszi kalászosok vetését. A

. ■ kameseyáti körzet több kolhoza- 
bán '1000 hektárnyi őszi vetést 

to bóróöalták,' -700 ’ hektárt dolgoz
tak meg kultivátorral és kéí 
nap alatt több mint 100 hektá
ron vetették kalászost.

A Pavlov-körzeti „Komszomo- 
lec" kolhoz dolgozói három nap 
alatt 576 hektár területen befe
jezték a. tavaszi kalászosok ve
tését. Az évelő takarmánynövé
nyek vetése végéhez közeledik 
és vetik : már a napraforgót is.

Kerzon vidékén melegre fór- ț 
dult.az idö. Számos kolhoz meg- 1 
kezdte a tavaszi mezőgazdasági L 
munkát... A, „Vörös Partizán", * 

■ „Komintem" és több más kol- 
hoz be iș. fejezte az őszi vetés 
boronálását és másodszori trá
gyázását. A műtrágyát repülő
gépről szórták a földre.

A ,-,Szűvjetföld“ nevű szovhoz 

szovhoz határában 700 hektárnyi 
őszi búzát, a ,.Berezan“ szovhoz- 
bán pedig 1200 hektárnyi terü
letet trágyáztak repülőgépről.

Hasonló módszerrel folyik az 
őszi vetések műtrágyázása, a 
Kubán-vidék többi szovhozában 
is. A tavasz folyamán a krasz- 
nodári gabonatröszt gazdaságai
nak 35.000 hektárnyi ‘kiterjedé
sű őszi vetését repülőgépekkel 
trágyázták. A föld gyors szik- 
kadása lehetővé tette az őszi ve
tések boronálását. A traktorok 
és a többi mezőgazdasági felsze
relés már a mezőn várja a nagy
arányú munkálatok megkezdé
sét. x

'»w X-x.

TTT’vrr"'™

to ' r Hi VI *

A kolhozok és szovhozok sikeresen teljesitik a. hároméves áttat tenyésztési tervet. A ^Sztálin1' 
nevű áUatteny észtő kői hoz juh- és kecskenyája.

Az árleszállítás után nagymértékben emelkedett 'a szovjet dol
gozók vásárlóképessége. A sztalinszki élelmiszerüzletekben a 
dolgozók nagy választékból vásárolják meg a kitűnő minő

ségű élelmiszereket.

kjy dolgozik egy sztahaaiovisia iigeo
A moszkva» Kalibr-gyár vilá

gos. tágas és tiszta műhelyeiben 
zajtalanul szalad a futószalag- 
Minden alkatrész pontosan ki
mért ütemben halad kézről-kez- 
re és fokozatosan kész termék ke 
válik. Szembeötlő az, hogy a 
munkások mozdulatai harmoni
kusak, nyugodtak: bárki nyom
ban megállapíthatja, hogy 
a • dolgozók erőfeszítés nélkül 
.végzik munkájukat. Az egyik 
munkás erről a következőket 
mondja:

— Mi, a régi normákat uein 
fizikai erőfeszítések árán> ha
nem tudásunk segítségével szár
nyaljuk túl. Nálunk minden 
munkás, mérnök és művezető 
gondolkozik és keresi a techni
ka tökéletesítésének újabb és 
újabb titkát.

Alig, hogy belép az ember a 
gyárba, máris az ésszel végzett, 
szorgos munka kellős közepébe

kerül. A gyár egyik legutóbbi 
faliújságján arról írtak, hogy a 
mikrométer-készítők a tervbe
vett idő előtt teljesítették havi 
tervüket A termelés a mult év 
januárjához képest 50 százalék
kal növekedett. A műhelyekben 
rendszeresen kifüggesztik a ver
seny eredményeit.

Nincs olyan nap, hogy a gyár 
egyik vagy másik dolgozója 
valami újítás bevezetését ne ja
vasolná. Szakadatlanul tökélete
sítik a termelés menetét. Per
sze, az összes műhelyekben tud
ják a munkások/hogy javasig.

taikata legnagyobb figyelemül 
fogadják. Két-három napon b 
lül az életrevaló javaslatok 
feltétlenül megvalósítják. Az £ 
mult évben az újítások haladé 
talan bevezetése 2 millió rub 
megtakarítást jelentett az ege 
gyár számára.

— A teljesítmény szakadat! 
nnl növekszik —mondja Ro 
szijszkij művezető mert n; 
lünk mindenki tanul.

Esténként az előadásoko 
szabadnapokon, a gyárlátogat 
sokon mindenki tanul. Műnké 
saink át mennek a testvérgyí 
rakba és ha meglátnak valan 
jót. azt azonnal átveszik. Ez 
magyarázata annak, hogy 
gyár dolgozóinak látóköre ál 
landóan szélesedik, ’
pedig javuL

A gyár eddig 
nyos — műszaki

munkájú

két tudómé 
konferencia 

tartott. Ezen a konferencián 
gyár mérnökei, technikusai - £ 
sztahanovista munkásai, vala 
mint két tudományos intéze 
munkatársai vesznék részt. Ezet 
kél az intézetekkel a gyár á 
landó kapcsolatot tart fenn. , j 
konferencián különböző kérdést 
két vitattak meg, mint példái 
,,alapvető feladatok gépgyár 
tás műszaki mérésének terük 
tén". Plenáris ülés után a kon 
ferencia a szakosztályok kereti 
ben folytatta munkáját. A tér ■ 
melés szervezési osztályán a 
önköltség csökkentés kérdésé 
tárgyalták meg.

ÉLÉNK KULTURÉLE'
A gyár kulturális életéne’ 

színvonala igen magas. Mindéi 
munkás havonta 10—15 könyve 
olvas. Általános a politikai 
művészeti és műszaki irodaion 
iránt megnyilvánuló érdeklődés 
Az egész gyár nagy figyelem 
mel kíséri azt a sakkverseny 
amelynek győztese a gyár lej 
jobb sakkozója cimét kapj 
majd.

A munkások, mérnökök é 
tisztviselők rendszeresen látó 

gatják a moszkvai szinházaka 
A gyár színjátszói éppen Gorki 
„Az utolsók" című színdarabja 
nak előadására készülnek. A fi 
szerepeket Jevsztingnyejev laki 
tos és Koltinina technikusa 
játsszák.

így él és dolgozik a sztahi 
novista Kalibr-gyár.

A legjobbak tapasztalatait alkalmazzuk
A háború utáni első 

ötéves terv a Szovjet-, 
unió állattenyésztése 
számára előírta, hogy 
194.9 év vegéro el kell, 
érnie a háború előtti' 
színvonalat.

A fasiszta hordák 
’vzintc maradéktalanul 
elhajtották a*  állatállo4 
mányi azokról a terillw 

‘lekről, ahová betörtek 
és a győzelmesen vissza
térő szovjet csapatok 
kiékelt mezőket, lerom
bolt házakat és Istállók 
üszkös nyomait talál
ták.

A kolhozoknak «o 
fiával határos teljesít
ményt kellett veghez-í 
vinniük, hogy pusztu
lás helyén uj életet te
remtsenek és teljesít
sék a megszabott tervet.

És az 1949. év vegére 
nemcsak teljesítették, 
hanem túlszárnyalták 
a tervet, A szarvasr.iar- 
haállomány 27, a kecs
kék és birkák száma 44 
és a sertések száma 16 
sUazalckkaL cír.e'lekdeti 
a háború előttihez héé 
pest, 120 ezer uj tchc' 
nészcf, 'sertdshizJa Irta, 
juh- és tyukfarm gazda
gította a, szocialista 
mezőgazdaságot.

A szovjet aliat tenyész
tők ludotnán.vos ielké- 
rziiltscggel rendelkez
nek. niez üczd3 s i i;i
:•/•'.emberek, akik mi”: 
illjík lielyiiket .••h-lös- 
segteljcs nehéz mun
kájukban.

Kék •■gkiviil akadtak 
n Szovjetunióban is 
olyan kolhozok, ame
lyek az állattenyétótéB

terén nem álltak a 
helyzet magaslatán- 
llyen volt az alexini k<r 
riiletben lévő Kirov-<ltol- 
hoz. 1948-ban még ke
vés volt az állatok 
száma cs rossz volt a 
teii.ozamuk. A közelben 
volt a Sevcsenko-kol- 
hc,z, amely viszont az 
cge.ț; kerületben a leg
jobb eredményeket mu
ta tfr, fel.

Xlfihin. a K’rov-kol- 
hoz elnöke elhatározta, 
hogy látogatást szervez 
a ScvesTnko-kolhoz.ha. 
A tapa;ztal.it itatl.4. bi- 
•zonvárv t ávozol! m : al 
ő'.ct. hol köveitek el a 
l:ll“ t.

A kiroviak sokat ta
nultak. H azatc re- ti k 
után nagyjelentőségű és 
merész határozatot hoz
tak: Egy év alatt utol

kell crni a Sevcsenko- 
kolhos teheneinek tejhoz 
zamat. Sokan voltak, 
akik csztelcnségnek nyil
vánították ezt a tervet 

I A kishitű éknek nem 

I lett igazuk. A Kirov- 
kolhoz állattenyésztői 

! tervsz.crü. komoly es tu- 
. dományosan mcgalapo- 
, zott munkával elértéit, 
i hogy teheneik, átlagos 
| hozama évi 3100,04 Utcr- 
, re emelkedett. Amikor 

Mnliint megkérdeztek, 
hogyan érték el ezt az 
eredményt igy felelt:

— i\r. emberek ugyan- 
! azok, a tehenek is a ró.4 
. gielé. dc icncL-izerünk 
I megváltozott. Munkánk- 
; bán a legjobbak tapasz

talatait v.ik:|hnaz|uk. 
Ennek köszönhetjük 
ercdrr.cnycinkct.

FOLYTON SZÉPÜL TAS- i 
KENT, AZ ÜZBÉG FŐVÁROS- ' 
Az elmúlt esztendőben százmil- j 
lió rubelt fordítottak Taskent- j 
ben. városrendezésre. Az, idén jó- j 
val nagyobb összeget irányoztak j 
elő erre a célra. Több emeletes, | 
korszerűen berendezel i házak j. 
épülnek. Az év folyamán több j 
mint 500.090 négyzetniéb rrel nö- j 
vekszik a beépített lakterület és j 
főleg az ipari városrészben [ 
több mint 200.000 négyzetméter- i 
nyi hidat és járdát aszfaltoznak. ; 
A nagy sugárutakon troleybus-/,- I 
járatokat indítanak (l gépko- , 
c.-.ínllományt pedig megkétszcrc- j 
zik. I

r.J GÉPKOCSI A RÍ HAZAK
nyílnak n Szo-jotunió! aa. A 
Szovjetunióban nllnnd'siii emel
kedik a gépkocsiloraki'.tok sza
ma. Az. utólibi időben ni üzletek 
nyíltak Moszkva. l/oingnid. 
Baku. Riga cs a Sz"vjeflinió
több nagy 
„en további 
nyílnak s 
gyártmányú

városában l’övide- 
‘A’> nj áriihiízat 
ezekben szovjet 

4—5 személyes

gépkocsikat, nehéz- és sporton 
tor kerékpárokat, valamint k< 
rékpárokat árulnak. A lakossá 
körében ;gen keresettek; 
moszkvai gepkocsigyár kis f< 
gyasztásu •,Moszkvics" és a 
kiji üzem 5 személyes .„Pobeda 
kocsijai. Tavaly kótszorannj 
„Moszkvics" gépkocsit adtak c 
mint 1948-ban-

U.J VASUTALLOMASO 
ÉPÜl.'PáK A SZOVJETÜNK 
BÁN. A Szovjetunió fő vasú 
vonalain az időm számos i 
vasútállomást építenek. A szxr 
jet. építészek tavaly .nagy sík- 
roket értek el. Minden hóna; 
bán több vasútállomást adta 
ál. rendeltetésének. Egyetlen < 
alatt több mint 100 nj vasú 
állomást építettek, közötti 
Őreiben, Sztálinéban, Pszko’ 
bán. Bjelgorodbnn, Bélája 
Tcrkvában és Lnbnihan. Az i 
vasu tál lomások mindegyike cs 
dálatos szépségű építészeti alk 
t.ás. Széles bejáratuk, tágas v 
rótortniik, szállodájuk és m 
zijuk van.

ztal.it
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fi Tito-klik|( arra kényszeritette a lakosságot, 
hogy csoportokban jelenjék meg a „választásokon**
BELGRAD. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti.- Március 26-án 
tartották meg a. Jugoszláviai 
Népi Szkupcsina „képviselővá
lasztásait* 1.

A „választások**  a falvakon 
reggel 4 órakor, a városokban 
pedig reggel 7 órakor kezdőd
tek. A Tito-klikk rádiópropa
gandájának állításai szerint 
egyes falusi szavazókörzétekben 
és különösen a macedón határ
vidéken és a szlovén partvidé
ken reggel 7—8 óráig állítólag 
a választók száz százaléka le
szavazott

Belgrádban elsőnek a kato
nák- a milicisták, a szakmai to
vábbképző- és a szakiskolák 
tanulói és a diákotthonokban el
helyezett egyetemi hallgatók 
szavaztak. Ezek 30—-70 személy
ből álló csoportokban jelentek 
meg az urnák előtt.

A választások kényszcrjelle- 
ge kitűnik abból is, hogy né
hány nappal a szavazás előtt a 
választóknak szigorú utasítást 
adtak, hogy hol keli szavazásra 
jelentkezniök.

Minden házban az összes la
kóknak együttesen kellett a sza
vazókörzetbe menniük. Ha vala
ki nem mehetett el a szavazó
körzetbe, a házban lakók csoport
jává], vagy a megszabott idő 
pontban, ezt előzetesen be kel
lett jelentenie a szavazóbizott
ságnál és külön engedélyt kel
lett kérnie.

A szavazóhelyiségeket a *eS- 
több esetben kis üzletekben, bor
bély-műhelyekben és sörözők
ben szervezték még., A helyise
gek szükeknek bizonyultak, 
mert területük csak 20—30 négy
zetméter volt. Minden szavazó
körzetben egyszerre 10 választó 
lépett a szavazóhelyiségbe. 
Minthogy Jugoszláviában igen 
sok az írástudatlan, a, szavazás 
nem szavazólapokkal- hanem 
golyókkal történt. A választó
nak látszólag módjában állott, 
külön urnába dobni a szavazó
golyót. ha nem akart a hivata
lé:! jelöltre szavazni. Minthogy 
B szavazás nyíltan. a bizottság 
ób az együttesen jelentkező cso

A dolgozók békevédelmi har
cában munkások, dolgozó föld*  
művesek, értelmiségiek, ifjak, 
asszonyok határtalan lelkesedés
sel vesznek részt. Ehhez >a ha
talmas békeharchoz egyre na
gyobb számban csatlakoznak a 
katolikus egyház alsópapságának 
tagjai, akik, szembeszáilnak az 
egyházi vezetők bukcellenes ma- 
ga'nrtásávaL Ezek a papok, 
akiknek ezáma egyre nő, népü
ket akarják szolgálni, részt 
akarnak venni a béke megvédé- 
acben.

A Székelyföld dolgozói sokat 
rzenvedtok a háború borzalmas 
pusztításai következtében, ma 
tudják, hogyan harcoljanak a 
háborús urzitók ellen, és tudják, 
hol a holyük. Elfordultak azok
tól, akik saját egyéni érdekei
kért a halálba küldték a dol
gozók százezreit, fís azok a pa
pok, akik a nép érdekeit tart
ják szem előtt, követik híveiket 
cs cselekvő részt kérnek a béke
harcban.

Ezt braonyFják ANDA B51a. 
az udvarhelymcgyvi Szentkirály 
község plébánosának sorai Is: 
t — A béka mellett állok és 

port jelenlétében történt, igon 
kevés választó merészelt a hi
vatalos jelöltek ellen szavazni.

A szavazás a legnagyobb kö
zömbösség és a burkolt kény
szer jegyében zajlott le.

A londoni rádió 27-i, hétfői 
adásában kénytelen volt beval
lani. hogy több sza,7azókörzet- 
ben a választók nagy száma 
Tito fasiszta klikkje ellen sza
vazott. így például egyik Zágráb 
melletti helységben a választók

Sikerrel folyt le a francia rakodó- 
munkások sztrájkja

PÁRIZS. — (Agerpres-) Az | 
amerikai hírügynökségek jelen- j 
tcse szerint a rakodómunkások I 
sztrájkja, amelyet az összes 
francia kikötők rakodómunká

sai kezdtek az amerikai fegyver 
és lőszerszállitmányok elleni til
takozásul. egységes és teljesen I

Egy évi börtönre Ítélték Eugen Dennist 
az Amerikai Kommunista Párt 

főtitkárát
WASHINGTON. — (Ager

pres.) Az amerikai legfelső bí
róság helybenhagyta Eugen
Denn is, az Amerikai Kommunis
ta Párt főü'kára ellen hozott 
ítéletet, amely egy évi elzárás
sal és 1000 dollár pénzbüntótés- 

sújtja az amerikai kommu
nista vezetőt

Denni'fl azért helyezték vád 
alá. hogy „megsértette a kong
resszust**,  azzal, hogy megta
gadta a választ az amerikaelle- 
nea tevékenységet kutató bizott
ságnak.

Ez a per egy részét képezi an
nak «az üldöző hadjáratnak, 
amelvet a reakciós amerikai 
kormány a haladószellemü ele
mek ellen indított. A 11 kom
munista vezető perében mint 
ismeretes — Dennist 5 évi elzá
rásra és 10 ezer dollár pénzbün
tetésre ítélték.

állást kell a kéke mellett,
a îiâboriEs uszítok ellesi

nem értek egyet azokkal, akik a 
háborús uszitókkal tartanak, a 
béke hirdetője akarok tenni.

A csikmcgyei Gyergyó tölgyes
ről BARABÁS Gyula plébános 
elítéli azokat, akik újra a gyű
lölködés magját akarják szét
hinteni a nemzetiségek között 
és a következőket irja:

— Hogy az újabb háború bor
zalmait és a népek közötti gyű
lölködést megakadályozzuk, hogy 
a békés alkotó munka továbbra 
is lehetséges legyen, a béke har
cos hívei közé állok és az itt élő 
népekkel együtt akarok dolgozni 
Népköztársaságunk felvirágozta
tásáért. Hivatásom keretén belül 
a béke harcos védője akarok 
lenni.

KAJCSA László, a mnrosme- 
gyei ÁkosfaJva köz.-Ag lelkészé
nek leveléből kitűnik az a kíván
ság, hogy a római katolikus 
egyház papjainak és híveinek a 
békét kell szolgálnlok.

-r- A római katolikus egyház 
a békét kell hirdesse és minden 
szolgájának cl kell Ítélnie azt. a 
kísérletet, amellyel a háboríts 
uszttók újra lángba akarják bo
rítani a világot, újra vcrlcxgcr- 

nem kevesebb, mint 24 százalé
ka Tito jelöltjei ellen szavazott, 
ugyanakkor a választók 14 szá
zaléka nem jelent meg a szava
záson. Még a hóhér Tito szülő
falujában is, a választóknak 
csak 76 százaléka jelent meg a 
szavazáson és ezeknek is 18 Szá
zaléka a belgrádi gyilkosok és 
kémek klikkje ellen szavazott.

Ezeket a számokat sugározta 
világgá a londoni rádió, a Tito- 
banditák barátja Könnyű meg
érteni tehát, hogy a való
ságban milyen eredménnyel 
végződött ez a „választás**.

szolidáris légkörben- sikerrel 
zajlott le- Marseillcben, ahol a 
rendőrség a napokban letartóz
tatott számos rakod ómukáS- 
vezétőt. a sztrájkolok elhatároz
ták. hogy a sztrájkot tovább 
folytatják.

Az Amerikai Kommunista
' Párt Országos Bizottsága felhí

vást te"t közzé, amelyben fel
hívja az amerikainkat, hogy kö
veteljék Denmis,, az Amerikai 
Kommunista Párt főtitkára el
len hozo'it ítélet felülvizsgálását. 
Az Országos Bizottság kijelenti, 
hogy azonnal a legfelső bíróság
hoz folyamodik a hozott itéle1 
felülvizsgálása tárgyaoau. .

A felhívás rámutat arra, hogy 
két bíró, mégpedig Blanok és 
Frankivater nem érhettek ógyét 
a bíróság többségének határoza
tával.

: Az Amerikai Kommunista 
Párt Országos Bizottsága fel
hívja az ö3sze3 amerikaiakat, 
akik arra törekszenek, hogy 
megakadályozzák az USA-ban a 
fasizmus terjeszkedését, hogy 

-• védjék meg Denms jogait és 
szabadságát.

be akarjak fuHasetani az Embe
riséget.

Ennek a kötelességnek kell 
eleget tegyen minden pap, aki 
a béke megvédéséért, a nép de
mokratikus fejlődéséért dolgoz
ni akar. FARKAS Antal, a há- 
romszékmegyei Klkdiszen*  lélek 
plébánosa levelében ennek az 
óhajának ad kifejezést, amikor 
azt irja: „őszinte óhajom, több 
paptársammal, hogy egyházunk 
vezetősége minél hamarabb meg. 
keresse a megegyezési lehetősé
get a Román Népköztársaság 
kormányával, amely minden le. 
he tőséget megadott ennek a 
mcg egyezésnek megteremtésére."

, A máramaro'megyei Aknnsu- 
gatagon RADICS István plébá
nos sem akar .Avolmaradni et- 
tői a bők eh arctól és levelében 
határozó'tan állá'rt foglal a nép
ellenes egyházi vezetőkkel szem
ben,

— hcghatározottaobin félre 
kelj állítani az útból mind''vkit, 
aki a békés cgylHtmiiköd.íst 
bármiben gátolná. — Írja. — Ál
lást kell foglalnunk mindenkor 
a béke mellett, a háborús usd- 
tők ellen, mint, a béka és szabad
ság harcéra híveihez Wfc

Vietnam delgszá&al ünsiepelspli
A Vietnami Demokratikus Köztársaság dolgozó népe

4-én ünnepségeket rendez azoknak a népi demokratikus államok*  
nak tiszteletére, amelyek felvették a diplomáciai kapcsolatot or
szágukkal.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság a Távolkelet fiatal áí- 
lama. 1945 augusztusában, közvetlenül Japán kapitulációja után, 
Vietnamban kitört a forradalom» amely megdöntötte a Bao-Dái- 
nak, a franciák bábjának monarchikus rendszerét és a dolgozók 
a népi tömegekből megválasztották a népi bizottságokat. így szü
letett meg az ázsiai kontinensen egy uj demokratikus állam:, a 
Vietnami Demokratikus Köztársaság.

A francia gyarmatosítók kihasználták fölényüket, tűzzel ,és 
vassal ütöttek a vietnami dolgozó tömegeken és rabló, kizsák
mányoló politikát folytattak. A gyarmatosítók sokszázmilliárd 
frankot adtak ki. több mint 40 000 katona életét áldozták fél és. en
nek ellenére. Vietnám területének 90 százaléka az ellenállási moz
galom kormányának .ellenőrzésp alatt áll.

A nemzeti felszabadításért folytatott háború Vietnám összes 
dolgozóit egységes tömbbe kovácsolta és még jobban alőrelcndi- 
tette az ország katonai, politikai és társadalmi fejlődését. Az or
szág függetlenségéért folytatott küzdelemben megerősödött ;» 
munkások és a dolgozó földművesek szövetsége- A forgalmi ne*  
kézségekből eredő elszigeteltség azt eredményezte, hogy minden 
körzet önálló gazdasági egységgé vált, amelynek határain ('.elül 
a munkások igyekeznek kielégíteni a földművesek szükséglétéit 
miközben a földműveseknek az a céljuk, hogy a munkásokat elé
gendő élelmiszermennyiséggel lássák el. Együttesen készítik el áz 
üzemek ®s falvak védelmének terveit Együttesen szerverek 
meg a katonai kiképzést éppen ngy, mint a vélemény- éa tapasz
talatcserét

Az ellenségtől átmenetileg megszánt területek dolgozói ször
nyű körülmények között élnek. Ezekben a körzetekben az elnyo
más, a gyarmati kizsákmányolás borzalmas rendszere uralkodik, 
ahol a munkásokkal és a földművesekkel úgy bánnak, mint ás 
igavonó állatokkal. Semmi sem akadályozza meg azonban a meg- 
szállott területek dolgozóit abban, hogy a felszabadult Vietnám 
félé forduljanak- Szembeszállva a veszéllyel, résztveszhek az Mle*  
gális ellenállási szervezkedésben. Harcukat támogatják a fran
ciaországi rakodó és fegyvergyári munkások, akik megtagadták 
azt, hogy bármilyen fegyver vagy lőszerszállítmányt be-» vagy 
kirakjanak, vagy fegyvert és lőszert gyártsanak az igazságtálán 
és szégyenletes vietnámi háború továbbfolytatására. A vietnámi 
dolgozó nép harcát támogatják a Szovjetunió és a népi demokra
tikus államok dolgozói és az egész nemzetközi munkásosztály. ,

Hazárű dolgozói együttérzésüket fejezik ki a szabadságért é» 
függetlenségért harcoló vietnámi dolgozók iránt és rendíthetetle
nül bíznak abban, hogy a francia gyarmatosítók igazsagtalan éf 
véres hadjárata teljes vereséggel és á vietnámi nép fényes győ

zelmével fog végződni

GÉP- és traktorAelomAsok 
AZ ÉSZAKKOREAI DEMOKRA
TIKUS népköztArsasAgban

A „Nodon Sídnmun” cimü lap 
közlése szerint Északkorea íöld- 
müvessége nagy lelkesedéssel fo
gadja a Koreai Demokratikus 
Népköztársaság minisztertanácsá

nak a gép- és traktorállomasok lé
tesítéséről szóló határozatát.

Az uj agrotechnikai módszereit 
bevezetése — irja a lap — hozzá
járul a koreai mezőgazdasági ter
melés elmaradottságának megszün
tetéséhez és bőséges termést biz
tosit.

A gép- és traktorállomások lé*e-  
sitése — folytatja cikkében a lap 
— csak a köztársaság óriási sike
reivel és a föld feudalista rendsze
rű (kizsákmányolásának megszün
tetésével vált lehetővé. A gép- és 
tTaktorállomások kádereinek ki

képzésére szaktanfolyamokat ren
deztek.

ELRAGADTATASSAL BESZEL
NEK A SZOVJETUNIÓBAN .TART 
LENGYEL ORVOSOK A SZOV

JET ORVOSTUDOMÁNYRÓL

VARSÓ. — (Agerpres.) Horming 
Sztámszláv dr., közismert lengyel 
‘űdrkzakorvos. aki tagja voit a 
Szovjetunióban Járt lengve’, or- 
voskü’dö'tségnek. sajtóértekezle
ten a legnagyobb elismeréssel nyi
latkozat a szovjet orvostudomány 
sikereiről a tüdővész leküzdése 
terén. Részletesen Umortette a be

tegség megelőzésére foganatosítóéi 
intézkedéseket és a betegek új
szerű gyógyítási módját "

Kiemelte a Párt és a kormány 
szerepét és hangsúlyozta, hogy áz 
orvostudományi főiskolák kitűnő 
működése folytán a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom óta nagy
mértékben sikerült leküzdeni a 
tüdővészt.
szovjet módszerekkel’ 

DOLGOZNAK A MAGYAR NÉT- 
KÖZTARSASAG NYOMDÁSZAI ț

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
magyar grafikai ipar munkása! ál
landóan taruilmányozEák a. 
hánovista szovjet nyomdászok. ta
pasztalatait és igy jelentős ered
ményeket érnek el. Ezeken az 
eredményeken fellelkesülve ma 
már a versenyben álló nyomdá
szok száma 123-ról 5000-re emel
kedett.
A SZOVJET FILM ÜNNEPLÉSE 

PRÁGÁBAN
PRÁGA. — (Agerpres.) A «zor- 

jet filmipar megalapításának har
mincadik évfordulója alkalmából 
Prágában rendezett ünncpséipm 
Mr.kncsck Oldrik. a csehszlovák 
filmipar vezérigazgatója többek 
között -i következeket mondotta: 
..A szőriéi filmek komoly 
vert Jrlrntcnrk ay «J világ H •« 
nj ember kialakulásáért folytatott 
harcban." A csehszlovák fí’mrrak*  
értők, kritikusok, .sőt maga a kft*  
zön»ég Is a szovjet film mag««s ní
vója CTcrini Ítéli • filmeket
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A városi ideiglenes bizottság adjon meg 
minden támogatást az 5JApro^ar“-nak munkájában

Harc a víz és gáz önköltségének 
csökkentéséért Tordán

ideiglenes bizottságnak is elő 
kell segíteni.

Az Aprozar" munkáját meg
nehezítik az egyes szövetkezetek 
is, amelyek az „Aprozar" árá
nál magasabb összeget fizetnek 

termelőknek. így például a

„Gloria" szövetkezet és az álla
mi vendéglők, amelyek a hós
táti kulákok áruit veszik ég nem 
az állami kereskedését- Meg kell 
jegyeznünk- hogy az áruk minő
sége egy cseppel sem különbö
zik.

formája felemelését kérte 
„Herbák János“~iiuivek gumigjá 

rának valamennyi dolgozója
hasznot huzni. 
azonban csődöt

KOLOZSVÁR. — A városi 
ideiglenes bizottság a mult év 
őszén felszámolta a zöldségpia
con uralkodó szervezetlenséget. 
Az „Aprozar" állami kereske
delmi vállalat komoly segítséget 
nyújtott ebben a munkában. 
Ennek az együttműködésnek 
volt köszönhető, hogy a tél fo
lyamán a város zöldségellátását 
kisebb-nagyobb hiányosságoktól 
eltekintve, megoldották.

A tavaszi nap melege egyre 
több vásárlót csal a piacra. 
Megjelentek az újdonságok: spe
nót, retek. Az üzérkedők igye
keznek ebből 
Mesterkedésük
mond. Az „Aprozar" máris hét 
kősátorban árul. Ismeretes, 

hogy a mult évben az „Apro
zar" 16, áruban bő, üzlete segít
ségével vált lehetővé a zöldség
árak leszorítása és a piac árai
nak a nagy kereslet ellenére 
történt állandósítása. A meg
nyílt 7 „Aprozar“-üzlet most is 
visszaszorította a hóstáti feke
tézőket. Az „Aprozar" résen 
volt és amikor a hóstáti knlá~ 
kok az első spenót kilóját 200 
lejért vesztegették, az „Apro- 
zar'--üzletek Íren bőséges meny- 
nyiségben lehetett találni 100 
lejért. Az „Aprozar“-üzletek , 
Hja is a piac árainak irányitói 
és kemény küzdelmet folytat
nak, hogy feladatukat továbbra 
Í6 megoldják. Munkájuk 6orán 
azonban sok nehézségbe ütköz
nek

Az „Aprozar" igazgatósága- ’ 
nak állítása szerint a városi 
ideiglenes bizottság nem nyújt 
kellő segítséget ebben az évben 
munkájukhoz. Ezt igazolja az is, 
hogy a mult évben 16 sátrat 
tartottak nyitva, inig az idén ed
dig csak 7 kezdhette meg műkö
dését, mert a sátrak bérösszegét 
az ideiglenes bizottság magasan 
állapította meg. Egy sátor bér
összege „havi 5400 lej. A város
ban a fő útvonalon lévő üzletek 
bére 1300—2000 lej között mozog. 
Az „Aprozar" December 30-utcai 
üzletéért, amelynek három vas
úti kocsi árut befogadó árurak
tára és pincehelyisége is van, 
1666 lej bérösszeget fizet. Az 
ideiglenes bizottság & törvény 
értelmében ugyan jogos ilyen 

megállapítására, de 
helytelen ezt éppen az „Apro- 
zar“-ral alkalmazni é« az álla
mi üzlet részére a régi szabotá
ló kereskedőkre kiszabott bér
összeget kiszabni. így maga az 
ideiglenes bizottság' gátolja 
meg- hogy a piaci árakat sza
bályozó állami vállalat, a mult 
évhez hasonlóan a spekulánsok 
ellen továbbra is komoly harcot 
folytathasson.

Árszabályozó szerepének be
töltése érdekében szükséges, hogy 
az „Aprozar" a piacon újra tel
jes gépezetével, mind a 16 üzle
tével. njra működjék s ezt az

KOLOZSVÁR. — Az utóbbi 
időben a „Herbák János*'-müvek  
dolgozói erőteljes mozgalmat 
indítottak 'az elavult normák 
felemelése érdekében. A mozga
lom a galanter osztályról indult 
ki. Ar) agitátorok valamennyi 
üzemben és osztályon feldolgoz
ták az elavult normák feleme
lésének fontosságát. Érmek nyo
mán a dolgozók harcot liirdettek 
az elavult normák ellen. Nap

mint nap több dolgozó kérte a 
normája felemelését.

Legtöbben a tornacipő 
tályról kérték a norma feleme
lését. Az osztály valamennyi, 
mintegy 80) dolgozója 15—30 
százalékos normafelemelést kért.

A többi osztályon is 
dolgozó csatlakozott a 
lomhoz é? kérte elavult 
ja felemelését.

számos 
mozgr) \ 
novmá-

Csökkenti az árat a máramaros*  
szigeti Uefegjár

MARAMA ROS — (Tudósi tónk
tól.) A máramarosszigeti kefegyár 
8 százalékkal teljesítette túl feb
ruár havi előirányzatát. Ez az 
eredmény annak tulajdonítható, 
hegy az üzem dolgozói munkaver
senyt szerveztek. E pillanatban 150 
dolgozó áll egyéni, csoport és osz
tályverse nyben.

Legutóbb uj osztályt szerveztek- 
ahol a munkások kézzel végzik 
munkájukat, miután nem áll ren
delkezésükre elegendő gép. A kézi 
munka révén sikerült felhasznál
ótok a nyersanyagot s igy semmi 
hulladék nem \ marad a feldolgo
zásnál.

A szakkáderek számának növe
léséért, legutóbb elhatározták, hogy 
12 képzetlen munkást megtaníta
nak a kefekötési szakmára.

Az üzem ezévi munkaterve. 102 
százalékkal nagyobb, mint '1949- 
ben. Az üzem valamennyi dolgo*  
sója vállalta, hogy lendületesen 
küzd a termelés emeléséért és az 
előirányzatot nemcsak teljesítik, 
hanem túl is szárnyalják. A ter
melés fokozásával egyidejűleg gon
doskodnak az üzem bővítéséről *s.  
Három helyiséggel bővítik a mun
katerületet és ehhez mérten, eme
lik a dolgozók létszámát is.

E pillanatban a dolgozók rendkí
vül nagy erőfeszítésekkel küzde
nek az, önköltség csökkentéséért, 
mert április folyamán leszállítják 
az eladási árakat.

Nemrég választották meg a-bé
kevédelmi hârci bizottságot, amely
nek 12 tagja van.

TORDA. — (Tudósítónktól.)
A városi közüzemek . egyesítése 
után a gáz, víz és közuti-forga- 

i‘ lom osztályainak dolgozói mun
kaversenyt kezdeményeztek. A 

I pártszervezet irányításává! <1 
szakszervezet által megszerve
zett munkaverseny eredményét 
tükrözi a dolgozók eddigi tévé- 
kenysége: mindhárom osztályon 
százszázalékos normatulszárnya- 
lást valósito',’tnk meg január és 
február, folyamán. A munka ter
melékenységét pedig 3 százalék
kal növelték. Egyre nagyobb 
méreteikben bontakozik kj, az ön
költség csökkentéséért indított 
harc. Ez különösen, a villany
erővel való takarékoskodás tej 
rén mutatkozik, ugyanis az egy 
köbméter gáz és víz fogyasztás
hoz szükséges elektromos ener
gia mennyisége érezhetően 
apadt.

Az önköltség csökkentése, a ter
melékenység emelése s az anyag
gal való takarékoskodás érdeké
ben kéthetenként termelési érte
kezletet tartanak, amelyen részt- 
vesznek az élmunkások, újítók, 
észszerüsitök, technikusok és 
mérnökök. Az értekezleten meg
beszélik az utóbbi két hét ered
ményeit és hiányosságait. A ter
melési értekezletek egyik ered
ménye, hogy a vizszolg altatás) 
osztály részéről a vízcsövek re
pedése alkalmával használatos 
javítási munkamódszert a gáz
csövek javításánál is alkalmaz
ták. Csőrepedés esetén a nyilas
ra fémdarabot heggesztenek, az 
úgynevezett „muffot". Ez a 
módszer anyag- és munkaerő 
megtakarítást eredményezett

Mostariig ugyanis a megrongál 
csőrészt kivágták és helyéb 
újat illesztettek és Így heggesz 
tették rá a másik csövet.

A víz, és gáz pazarlásánál 
megakadályozására megkezdte! 
a régi és megrepedt víz- és gáz 
csövek kicserélését; mostani; 
mintegy 900 méter gáz, és DOi 
méter vízcsövet, fektettek le, i! 
letve cseréltek ki.

A háború alatt megrongáló 
dott vízórákat Tatomir Autót 
mechanikusnak sikerült hossza 
kísérletezés után kijavítania 
Eddig ezeket az órákat nem le 
hetett megjavítani. Ha a javi 
tási eljárás tökéletes lesz és be 
válik, akkor komoly megtakarj 
tást jelent ez minden egyes vÍ2 
óra megjavításánál.

A téli hónapok folyamán 
gáz- és viz osztályhoz tartóz 
gépeket és szivattyúkat kijavi 
tolták és üzemképes állapotú 
helyezték.

A gáz
szervezett 
eredményezte, hogy a gázosztá 
lyoa alkalmazott anvagelraktá 
rozási és nyilvántartási módszer 
a vizosztály is átvette és alkal 
mázt. a..

A munkafegyelem megsz’lái 
dulására jellemző, hogy a bele 
és külső munkálatokat, — am 
kor a sürgősség ezt megkövc 
teli, — az üzem dolgozói önkér 
tes munkával és minden ktilö 
díjazás nélkül, munka után i 
elvégzik.

Az üzem dolgozóinak szakra; 
továbbképzéséért tanfolyamé 
szerveznek rövidesen.

és vizosztály közöt 
tapasztalatcsere az

Bims^tertaoácsi reoeMet olajos*  
magiak préseléséről

BUK AREST. — A Hivatalos 
Közlöny legutóbbi száma közli a 
minisztertanácsnak a len, ken
der, repce, napraforgó és tök
magból kapott olaj gyártására 
vonatkozó határozatát.

E határozat értelmében a

bérösszeg
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KOLOZSVÁR. — (Levelezőnk 
írja.) Megszólal a gyár dudája. 
Vége a munkának. A api munká
ját becsületesen teljesítő mun
kás lép ki a kapum. Utána á töb
biek. Munkások, s munkásnők 
mennek otthonuk felé.

Egyik csoporthoz csatlakozom. 
Szabó Ilona elvtársnő örömtől 
sugárzó arccal meséli, hogy ma 
a zománcozó osztályon dolgozó 
csoport 60 százalékkal normán 
felül termelt.

— Ma már magunknak dolgo
zunk. — mondja, « oldalt néz, 
ahol fiatal tanulók jönnek szép 
rendezett sorokban. Vidáman 
énekelnek. A kolozsvári porce
lángyár mellett működő kerá
miai szakiskola növendékei. Fiuk 
és lányok vegyesen a jövő szak-

munkásai. Gyakorlati órán vol
tak a gyárban.
■ Egyiket megszólítom: :

— Szüleim munkásemberek 
voltak s a tőkés-földesúri rend
szerben kizsákmányolták őket, 
Nem volt pénzük, hogy taníttas
sanak s igy csak négy elemit 
járhattam. De ma. a Párt s « 
■kormány, gondoskodik rólunk. 
Aki akar, az tanulhat.

Az ifjak valóban tanulnak. 
Reggel fél ,8 órakor már népes 
a tanulóterem. Türelmetlenül 
várják, hogy beosszák őket egy 
egy osztályra. Egyik technikus 
hamarosan szétosztja őket és 
mór mennek is be a gyárba.

Magatartásukon látszik, hogy 
öntudatos ifjúmunkások, ök a

jövő szakemberei. Közülük emel-

bednek ki majd a munkásosztály 
vezető-káderei: 
politikusok.

A beosztás 
csoportokban 
különböző osztályaira. Főképp a 
laboratóriumi munka érdekli 
őket. A lányok inkább a festő
dében szeretnek dolgozni. A fiuk 
a korongolőban és az égetőben 
tartózkodnak szívesen.

Az üzemben mesterek ellenőr
zik a fiatalok munkáját. Szíve
sen foglalkoznak a tanulókkal. 

. Az eredmény: az ifjak lelkesen 
dolgoznak és tanulnak. Mi pedig 
odaadással támogatjuk munká
jukat és büszkék vagyunk fej
lődésükre. Fiaink, munkásifjak 
előrehaladására.

Lővy József

szakemberek és

után ötös-hatos 
mennek az üzem

len, repce, kender ég tökmag 
termelők az engedélyezett; óla; 
ütőkben olajat préselhetnek az 
zal a feltétellel,. hogy 12 száza 
lék préselési dijat fizetnek 
préselésért és az államnak engț 
dik át az ebből származó óla; 
pogácsát. Azok, akik uaprafor 
gó, kender, len, repce és tökma 
got| saját használatra vásárol 
tRk. a minisztertanács 71—1951 
számú határozata értelmében 
fenti feltételek mellett présel 
hetnek olajat az engedélyezel 
olajütőkben.

A napraforgómag termelő 
csak abban az esetben prései 
hetnek olajat, ha eleget tette 
az állammal szembeni beszolgál 
tatási kötelezettségüknek. Ezé' 
a termelők a préselési dijat 
préselésből származó olajpogá 
csáva! egyenlítik ki.

Azok n napraforgómag termi 
lök, akiknek termése nem ha 
ladta nieg az 59 kilogrammot é 
akiket jegyzőkönyvileg mentesj 
tettek a kötelező beszolgáltatá 
alól, egész napraforgómag késs 
letfiket kípréseltethetik.

Bármely magból isíármaz 
olajpogácsa árát kilónként 4 le; 
ben állapították meg-
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A politikai nevelés átszervezése

Az Ifjúmunkás Szövetség a di- 
ctőséges Koir.bzomoj tapasztalatait 
felhasználva >’s a Komán Munkás 
pírt tanításai nyomai az eddigi 
hiányosságokból tanulva újraszer
vez az ifjak politikai nevelésé.

Az elinj.t év ala't az if,-isag 
politikai neve éiéhtn komoly erecF 
m<‘r.yckct tapasz’al’.uri':. A rend
szeres tanulásba az ifjúság széles 
■tömegeit vontuk be. Azonban az 
eredménye): mellett komoly hiá
nyosságok is voltak. így példáu! 
egyes helyeken nem egyszerre in
dítottak be politikai köröket. Ezért 
nem lehcte't a köröket rendszere 
sen irányítani és ellenőrizni. A 
hallgatókat sem választották ki 
megfelelően. Egyes helyeken rósz- 
szül választották ki a politikai kö
rök előadóit és számtalanszor meg
történt az. hogy az előadók nem 
kÍTZÜl'ek fel kellőképpen nz elő
adásra, vagy a munkástfjusághoz 
olyan nehéz stílusban beszélő elő
adókat küldtek, hogy azok nem ér- 
tettók xncs az előadást és ea az 

anj-ag elsajátítását megnehezítette 
Alapszervezeteink nem tartották 
szzsn előtt, hogy kik is vehetnek 
rélsft az IMSz politikai munká
jában. A részvételt nem a szerve
zeti tevékenységben kifejtett fá
déra alapján mérlegelték, hanem 
legtöbb esetben diktatórikusán 
vonták be az ifjakat a politikai 
körök munkájába.

Megtörtént például .a „Herbák 
Jtmos” müvek IMSz-alapsz.crvcz.c- 
ténél. hogy a tizenhat politikai kör 
közül a vezetőség csak ke'tőnek a 
működéséről tudott. Az ellenőrzés 
során kideiült. hogy _ kettő közül 
a gumiüzem ltjainak politikai köre 
két hét óta nem végzett munkát 
mert a felelőst kádcriskolábn küld
ték. helyetteséről pcd’g n-m gon
doskodtak. A más'k. amelyet az 
IMSz vezetőség szintén úgy tar
tott nyilván, mint működőt, most 
kéri, hogy a jövőben szervezzék 
meg a no’ltikai kör munkáját.

Az ifjúság politikai nevelésében 
• felmerült cz&moa bíiasossis 

folytán az IMSz Központi Bi
zottsága újjászervezi a politikai 
nevelést. Uj tanulási módszert ve
zetnek be Az első tanulmányi fo
kozat- a napi politikai eseménye
ket megbeszélő körök, politikai 
körök lesznek, míg a második az 
esti tanfolyamok
Az IMSz .szervezetek felvilágosító 
munkával odabatnak. hogy min
den ifjú kitüntetésnek és a szer
vezet megtisztelő bizalmának érez
ze azt, hogy a különböző tanul
mányi fokozatokban résztvehet 
Ugyanakkor azonban a tanfolya
mok rendszeres látogatása és az 
anyag pontos elsajátítása, elmélyí
tése minden, ifjú szervezeti felada
ta kell legyen Törekedjék arra 
hogy szorgalmával kiérdemelje 
felsőbb tanulmányt fokozatokra ja 
vasolják. Aki például a politika 
körben szorgalmasan tanul é. 
igyekszik a tanul'akat jól elsaiá 
titani, azt a politikai kör s’kcrca 
elvégzése után az esti tanfolyam
ra javasolják.

Az IMSz Központi Bizottságánál 
a politikai nevelést átszervez 
munkája után napi politikai ese
ményeket megbeszélő köröket ala 
klthatnak üzemekben. Intézmények

ben, falvakon és iskolákban. A 
nap! politikui eseményeket meg- 
beszé’ő körökben felvilágosító 
munkával és önkéntes csatlakozás 
alapján bevonhatók az IMSz-tago- 
kon kívül a szervezeten kívül álló 
kitűnt ifjak is.

A politikai körök megszervezé
sének és helyes működésének igen 
nagy a jelentősége, mert céljuk a 
marxizmv: l’eninízmusi terjesztése. 
Az uj módszer szerint megindított 
politikai körök lehetővé teszik, 
hogy Ifjúságunk politikai nevetése 
szervezetten irányítható és figye
lemmel kísérhető legyen. Ez. a 
rendszeres politikai nevelést biz
tosítja A politikai körök Jómcnc- 
ic’e két fő tényezőtől függ- helyc
ser. válasszák meg a tanulókat és 
jó előadók vezessék az előadáso
kat Az IMSz Intézkedése szerint 
az előadókat lehetőleg az illető 
üzemből vagy munkah'/vről1 v,',» 
lorszák ki. akik az ottani körül
ményeké: jól ismerik.

A politikát körök résztvevőit jól 
meg kell választani. Tagjai csa!: 
a munkában kitűnt, szervezeti é’ct- 
ben komolyan tevékenykedj Ifjak 
lehessenek, akik a marxizmus 
leninlzmu*  elsolátítását 

a gyakorlatba is át akarják ülteti
A politikai körök létesi őse 1: 

moly feladat. Ezért az IMSz Kő 
ponti Bizottságának határ ••.••i 
akpján eze,c le.esitését a kerül' 
és járási IMSz_bizottságok java 
latára a megyei bizottság JSváh 
gyásával alakíthatják meg. A k 
tök megalakításának egyik fő f( 
tétele a helyes megszervezés mh 
a résztvevők beszeivezcsét, mir 
az előadók kijelölését illetően, 
tanulmányi fokozatokra javast 
ifjak előmenetelét az illető ala 
szervezet kíséri figyelemmel. J 
a’apszcrvezet cltmőrjzzij. bogya 
látogatják a tanfolyamot és m 
lyen az előmenetel. Az alapszerv 
zet ülésein emeljék ki azokat, ak 
dicséretet érdemelnek, de nz éy 
tő bírálat hangján mutassanak 
a hiányosságokra, mert tgy elös 
Riftk az Ifjak előmenetelét.

A tanulmányi fokozatok uj mó 
szerének bevezetése lchc'ővé ti 
szí. hogy szervezetünk figyelemre 
kísérhesse kádereink fejlődését, 1 
ideológiai Ismeretek clsnjátttásáv 
komoly fegyvert kopnak ltjaink 
k'f'ükbo. ame’/.ycl fjknzottabba 
öntudatosabban tudnak küzdeni 
békevédelml harcban, a szociali 
tnua én Késéért.
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Szalacson 72 dolgozó földmiivescsalád 
a helyes útra lépett - kollektív gazdaságba tömörült

Vetési verseny a piskolti és a szalacsi 
kollektív gazdaság között

A szovjet mezőgazdaság előrehaladott 
módszerével - bőséges kukoricatermést 

biztosítanak a dőlgozó földművesek

SZALACS. ■— (Kiküldött tu- 
. dósJtónktól.) A szilágymegj'ei 
SzalacB községben az elmúlt va
sárnap kollektív gazdaságot 
avattak- Az érendrédi járásban, 
Szalacs községben 72 dolgozó 
földműves család számolta fel 
az elmaradott múltat és elindul
tak az uj, boldog élei felé-

Az elmúlt vasárnap, március
26-án,  ünnepi díszbe öltözött a 
falu. Vörös és nemzetiszinü 
zászlókat lengetett a szél és ün
nepi hangulat ülte meg a ozv 
lágyra.'gyei községet, A felava
tó ünnepségen jelen voltak azok 

■ a dolgozó parasztok is, akik még 
nem tömörültek kollektív gaz
daságba. Ott voltak a nagyka
rolyi és érmihályfalvi üzemek 
dolgozói és a dolgozó földműves
küldöttségek a közeli falvakból

AZ ALAKULÓ KÖZGYŰ
LÉS

délelőtt 11 órakor kezdődött. á 
termet zsúfolásig megtöltötték a 
kollektív gazdaság tagjai- A Ro
mán Munkáspárt Központi Ve
zetőségének kiküldötte ismertet
te a kollektív gazdaságok cél
ját és azokat az előnyöket, ame
lyeket a kollektív gazdaságba 
tömörült dolgozó földművesek 
élveznek. Rámutatott arra, hogy 
a kulákok mindig igyekeztek , 
elnyomni a dolgozó falusi népet, Î 
hogy így minél jobban kizsák
mányolhassák őket. A kollektív 
gazdaságba tömörült dolgozókat 
többé nem zsákmányolja ki sen
ki, s akik eddig a föld rabjai 
voltak — a dolgozó földműve
sek — most urai lettek a kollek
tív gazdaságnak.

A RMP Központi Vezetőség© 
kiküldöttének beszéde után hoz
zászólások következtek- Fésűs 
András dolgozó földműves, a 

. kollektív gazdaság tagja, elmon
dotta, hogy Lőrinc Ferenc-72 
hektáros kulák Székely István
ná. szegényparasztot egy félna
pig dolgoztatta és fizetésképpen 
egy darab avas szalonnabőrt 
adott neki. Füzes Julianna sze
gény asszony egy álló napig 
meszelt Lörincz Ferencnek, bér 
fejében 1 kiló lisztet kapott. 
Perjesi Ambrus kulákot Kuz- 
mányi Jánosnó dolgozó földmű
ves leplezte le. Rámutatott ar
ra, hogy Perjesi, aki 1941-től 
44-ig községi bíró volt, aljas 
módon kizsákmányolta a népet. 
A háborúba elhurcoltak csa
ládjainak annakidején nem fi
zette ki a hadisegélyt, hanem ő 
vágta zsebre-

A KULÁKOK LELEPLE
ZÉSE

után a kollektív gazdaság tag
jai aláírták a belépési nyilatko
zatot, majd megválasztották a 
vezetőséget- Elnök Szántó Jó- 

■zsef» vezetőségi tagok Kisded 
Imre, Szabó Murgit, Tar Rozá
lia és Anton Emanoil. Az ellen
őrző bizottság tagjai: Oláh Ist
ván, Ádárn Mária és Dene 
András.

vezetőség nevében Szántó 
József elnök köszönte meg a ta
gok bizalmát. Munkára hivta a 
kollektíva tagjait, hogy minél 
jobban betölthessék a reájuk vá
ró feladatokat Fokozott éber
ségre szólította a kollektív gaz
daságba tömörült dolgozókat, 
hogy igy megakadályozhassák a 
kulákok mesterkedéseit,

— Az osztályollcnség — mon
dotta —, amely annyi akadályt 
gördített már eddig is nz utunk
ba, n jövőben sem pihon. Mcg- 
kisé.rli. hogy akadályozza a 
mnnk,inkát, fejlődésünket. Dc 
mi éberek leszünk és leleplez
zük őket. Munkánkkal pedig be
bizonyítjuk azt, hogy a kollek
tív gazdaság az egyetlen helyes 
nt a dolgozó parasztság számá
ra. hogy felszámolva a múltat, 
boldog életet x.Hasítsanak nieg 
magnknak.

Délután a kollektív gazdaság 
székhazának udvarán nagy ncp- 

gyülés volt. IR, a nagy károlyi | 
gép- es traktorállomás, az érmi- : 
hályfalvi „Valeanea“ olajgyár, 
s az állami gazdaság munkásai 
igézetet tettek, bogy

TÁMOGATJÁK A KOL
LEKTÍV GAZDASÁG

tagjainak munkáját. Óbis Lajos» 
a börvelyi kollektív gazdaság 
elnöke, ismertette azokat az 
eredményeket, amelyeket meg
alakulásuk óta, az eltelt nyolc 
hónap alatt elértek.

— Ez a rövid idő is elég, 
hogy a dolgozó földművesek 
megismerjék a kollektív gazda
ság felsőbbrendűségét — mon
dotta többek között. — Bennün
ket öröm tölt el, ho>gy kollek
tív gazdaságba léptünk- Gazda
godunk, építjük a magunk jobb 
jövőjét Ne hallgassatok a rém- 
hirterjesztőkre, hanem elszán
tan harcoljatok ellenük és bizo
nyítsátok be ti is minden dol
gozó földművesnek azt> hogy á 
kollektív gazdaság jólétet, gaz
dagságot biztosit.

Ezután Porkoláb Sándor a 
piskolti kollektív gazdaság elnö
ke. üdvözölte a szalaesiakat. 
Többek közölté az alábbiakat 
mondotta:

â tavaszi vetések időbeni teíjesitésével 
foiztosstjwk a dobogok kenyerét

TO0DB HEGYE

Aronyosssentaiihályon 
befejezték a szalmásgabonák 

vetését
SZENTM1HÁLY. (Levelezőnktől.) A Román 

Munkáspárt irányításával Szentmihály — Torda 
megye — dolgozói a tél folyamán, megjavították 
az összes mezőgazdasági szerszámokat, hogy a 
tavaszi munkálatokat akadály nélkül kezdjék. A 
javítási munkálatokat négy szerszámjavitó köz
pontban végeztek. A_z ideiglenes bizottság alapos 
munkatervet készített és beosztotta a munkát 
minden központnak. A vetőmagvak elöcsiráz’atá- 
sát tizenkét központban végezték.

Az előkészületek befejezése után megkezdőd
tek a tavaszi munkálatok. Minden dolgozó föld
műves arra törekedett, liogv minél előbb befe
jezze a szántást-vetést. így március 26-ig a szent- 

.mibályi dolgozó földművesek a vetési kampány 
első szakaszát 100 százalékban teljesítették.

A vetésű munkálatokkal egyidejűleg történik 
a. gyümölcsfák tisztítása, permetezése is. Az ide
iglenes bizottság gondoskodott a permetező gé
pek beszerzéséről. az.onban súlyos hibát követett 
cl azzal, hogy a munka közben elromlott perme
tező gépeket nem javíttatta meg. így a perme
tező brigád tngjni nem tudnak dolgozni, mert 
csak egy gép használható. Az ideiglenes biz.ott- 
ságnak sürgősen intézkednie kell, hogy n n>cg- 
rongálódott permetező gépeket minél előbb meg
javíttassa. Szcntgyörgyi Ilona,

Fejlődik a fejérdi 
szövetkezel

FEJSED. — (Levelezőnktől.) Községiinkbeii 
a fogyasztási .szövetkezet 19lf0-ben létesült. Aa 
akkori vezetőség azon igyekezett, hogy a szövet
kezet jövedelmét saját vagyona gyarapítására 
hasznosítsa. így ment ez egészen 19-’/8. február 
22-ig. amikor a fejérdi szegény- cs Izőzépparasz- 
tok elhatározták, hogy leváltják a szövetkezeti 
vezetőséget. A szövetkezet vezetésével F.ortczos 
György. Igricán Simon és Miszti András dolgozó 
földműveseket bízták meg, öltik eddigi munká
jukkal Itcbizcmyiiotfák, hogy a fejérdi szegény 
és középpara.sztok jobblctcnck biztosit ás ádrt küz
denek. .4 szövetkezeti vezetőség átszervezésekor 
111 ezer lej értékű vagyona volt a szövetkéz:'!.
nek. Azóta a. közösségi vagyon sokat gyarapodott 
Uj berendezést vásároltak 60 ezer lej értékben.

A szövetkezet vezetősége azon fáradozik, 
hogy a közösségi vagyont gyarapítsa, olcsó és j<j 
áruval lássa el a szövetkezeti tagakat megerő
sítse a falu és város közötti árvcserc-fcrgalmat.

Hiszti György.

— Csak három hete, hogy 
megalakítottuk kollektív gazda
ságunkat és máris eredményt 
tudunk felmutatni- Elvégeztük 
a tavaszi szalmásgabonák veté
sét és hozzáfogtunk az építke
zésekhez. Nálunk minden egyes 
tag hűségesen és odaadóan dol
gozik a közös célért: a jobb 
életért Tud juk, hogy csak mun
kánkon keresztül érhetünk el 
eredményeket. Ezt tartsátok ti 
is szem előtt és akkor biztosak 
lehettek, hogy fejlődni, (gyara
podni fogtok.

Beszédének befejezésében a 
piskolti kollektív gazdaság tag
jainak nevében

VERSENYBE HÍVTA

a szalacsi kollektív gazdaságot, 
a lavaszi mezőgazdasági mun
kálatok minél jobb elvégzésére. 
A szalacsi kollektív . gazdaság 
dolgozói örömmel vállalták a 
versenyfelhívást és fogadták, 
hogy a munkát idejében és gon
dosan elvégzik.

Az uj kollektív gazdaság ava“ 
tóünnepsége kultúrműsorral ért 
véget,

Balogh Ferenc.

Állami tervünk értelmében a 
' dolgozó földművesek a kenyér

gabonák közül a buza után ku
koricát vetnek a legtöbbéit. A 
kukorica nemcsak, mint élelmi
szer és mezőgazdasági ipari 
nyersanyag, hanem mint takar
mány is jelentős szerepet ját
szik, Ezért termesztésénél az 
élenjáró szovjet! agrotechnikai 
tudomány tanításait kell fel
használni, hogy minél nagyobb 
hektáronkénti átlagtermést ér
jenek el a dolgozó földművesek. 

Kukoricatermesztésünk sikerét 
az őszi mélyszántás. a mély
szántás tavaszi kezelése: a

JŐ TALAJMÜVELÉS

biztosítja. Tekintettel arra, hogy 
a kukorica elvetése még a sik 
területeken is április 1. után 
kezdődik, — amikor a talaj hő
mérséklete elérte a 9—10 fokot 
— feltétlenül gondoskodni kell a 
talaj kifogástalan gyomtalanítá
sáról. Ezt a legjobban gépi ta- 
lajmüveléssel lehet elérni, mert 
erre a célra a traktorvontatásu 

. kultivátorok, extirpátorok és; 

. tárcsás-boronák a legmegfelelőb
bek. Természetesen ezek hiányá
ban a talajmüvelési munkálatok 
jól elvégezhetők fogatcs kapá
val, , vagy kormánylemezétől 
megfosztott ekével. A kukorica 
vetésidejének i megállapításánál 
figyelembe kell venni azt. hogy

a tavaszi meleg esők már szár- 
baszökkenve találják a kukori
cát, hogy a csőképződés a leg-
kedvezőbb időben kezdődhessek 
meg.

A kukoricafajták közül leg
jobban az úgynevezett lófogu 
kukoricák terjedtek cl. Ezek 
aránylag jó termést adnak. 
Északi, hegyvidékü területeken 
ajánlatos a pignoletto, csink- 
vantino és a hangenesc fajták 
termesztése.

Minden dolgozó földműves 
tudja azt jól. hogy termesztett 
növényeink közül a kukorica az, 
amelyik legjobban megfizeti a 
gyakori kapálásokat. Gyakorlati 
Itermesztési kísérletek beigazol
ták, hogy minden egyes kapálás 
holdanként legalább

EGY MÁZSA SZEMTER
MÉS-TÖBBLETET

jelent. A kapálások számának 
szaporítását szem előtt tartva 
kell megállapítani a kukorica
művelés, illetve a vetés módját. 
E téren is a Szovjetunió'mező
gazdasága, a világ legelörehala- 
dottabb mezőgazdasága mutat 
példát, ahol kikisárlatezték á leg
jobb kukoricavetési módszert: a 
négyzetes művelést.

A NÉGYZETES MŰVE
LÉSNÉL

az elvetendő területet keresztbe 
és hosszába, kellő sortávolságra 
készített sor húzóval megvonalaz
zuk. A keresztezés!' pontoknál 
kapával fészket készítünk, 
amelybe 4—5 szem kukoricát 
vetünk. Ezzel az elzárással biz
tosítjuk a legmegfelelőbb te- 
nyészterületet és a kapálást — 
k étirányban. így tehát á talaj
nedvesség teljes megőrzésén kí
vül biztosítjuk a kifogástalan 
gyomtalanítást.

A fészektávolság megállapítá
sánál tudni kell azt, hogy min
den fajtát más és más sortávol
ságra kell vetni. A lófögu faj
ták nagyobb, a korai érésű faj
ták kisebb fészek-, illetve sor-tá
volságot igényelnek. A négyze
tes művelést nadrágszíj aíáku 
parcellákon tökéletesen nem le
het megoldani, mert itt a gépi 
munka nem alkalmazható töké
letesen. .Ezért lehetőleg táblás 
művelést- kell biztosítani, ahol a 
négyzetes művelés révén meg
valósítható a ,.több kapálás — 
több kukorica" jelszó. '

A dolgozó földművesek hasz
nálják a négyzetes művelést, ezt 
az előrehaladott szovjet mód
szert, amely biztosítja számunk
ra a több termést, a magasabb 
életszínvonalat.

B. F.

ÖNKÉNTES MUNKA
| BELÉNYESEN

BELÉNYES. — (Levelezőnk
től.) A biliamregyei Belényes 
községben s szegény- és közép
parasztok önkéntes munkával 
járulnak hozzá a dolgozók élet
színvonalának emeléséhez. A 
Román Munkáspárt és .a tömeg
szervezetek felvilágositó munká
ja nyomán a falu dolgozói meg
látták, hogy csak közösségi 
munkával lehet eredményt fel
mutatni. Éppen ezért a MNSz 
17 tagja elhatározta, hogy a 
többi dolgozókkal evyutt önkén
tes munkával szabályozzák a 
községen áttörtető patakot, 
amely akadályozta a közleke
dést.

A községi ideiglenes bizottság 
gerenda cs faanyagokkal járult 
hozzá n munkálatokhoz, amely
ből átjáró bid.T építettek.

A MNSz 17 f.agj.a önkéntesen 
töl.b munkanapot dolgozott. 
Azok a dolgozók. akiknek igár- 

,állatuk var., <8 szekér kavicsot 
hordtak töltésnek.

A belényesi dolgozók, ftzorgn.1- 
mis munkával ?! top lejt taka
rítottak meg a községi pénztár 
javára.

Fr<5« Kiíróin
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Megjelent a „Munkás Turista" 
harmadik száma

A >, Munkás Turista" ezidei I 
harmadik száma gazdag tártál-*  I 
mával, ízléses kvalitásával : 
mindenben megvalósította Nép
köztársaságunk sportsajtójának 
célkitűzését: az egyre többet és 
egyre jobban-elvét. Már a fedő
lap mélynyomása, cimképc is — 
a Fogarasi havasok madártávlati 
panorámája — arra készteti az 
olvasót,.hogy kezébe vegye és 
fellapozza a 25 oldalas album-*  
szerű számot. A folyóirat vezető 
cikkében a békéért harcoló ter
mészetjárók feladatairól olva
sunk, majd a sportkollektivák 
turistaszakosztályainak teendői, 
vei ismerkedhetnek meg üzemi 
felelőseink.

, ELADÓK: süllyesztős Singer 
varrógép, 3+2-ös Minerva rádió, 
szalongarnitura. ebédlőasztal. Bal- 
zac-utca 4. Dónát-uton második 
betérő balra. 1143

ELADÓ 2 darab kétszemélyes, 
diófurnéros rökamié-váf:. Csaba-» 
utca 20. 1149

PRUNUS, jázmin, patyolatrózsa, 
flox, japáni birs, peónia, aranyeső, 
török tubarózsa, málna, ribizli tö* 
vek kaphatók. Bolintineanu—Köl- 
csey-utca 13. 1167

KONYHABERENDEZÉS sürgő
sen eladó. Malom-utca 10, ajtó 10.

NAGY PERZSASZÖNYEG, var
rógép, lehajtható gyermekszék el
adók. Széchenyi-tér 1, II. emelet, 
ajtó 10. 1113

RÖVID kereszthuros. bécsi kon
certzongora, bordó plüsteritö, 
dunyha eladó. Horea-ut 58, eme
let ajtó 11. 1127

VESZEK: beton*, öntöttvas- és 
kovácsoltvas-csöveket. idomokat, 
fürdőberendezést és tűzcsapokat. 
Traian-utca 13. 1136

FÉRFI KERÉKPÁR eladó. Pata 
utca 93. Értekezni délután a tra
fikban. 1141

ELADÓK: párnák, dunyhák
hálóingek, asztalterítők, törülkö
zők és cipő. Cím a kiadóban. 1147

VESZEK sütős főzőkemencé’, 
nem asztal alakút. Kéméndy, Sza
badság-tér 20, I. emelet. 1151

FÜRDŐSZOBAI HENGER el
adó Vörös Hadscreg-utia 39. 1152

SIMA, CIPÉSZ BŐRVÁGÓGÉP 
eladó. Cím a kiadóban. 1154

SZARVASBÖRT, vagy szarvas- 
bővkesztyüt veszünk. „Victoria” 
cukorkagyár, Vörös Iladscreg-utja 
52. 1155

FEHÉR GYERMEKKOCSI jó ál- 
lapo‘ban riadó. Kövespad-tifca 55.

KERESÜNK megvételre 2x3 mé
ter hosszú, 160 széles ablakíüg- 
gönyt. Berdo Mózcs-utca 2, II. 
emelet, ajtó 22. 1159

Hajbókoló hóvirágok, mosoly
gó sáfrányok fényképei díszítik 
a tavasz hírnökeiről szóló nép
szerű tudományos cikkecskét. .1 
Moszkvában megjelenő ,Fizkul- 
tura“ testnevelő folyóirat cikke 
nyomán olvashatunk a szovjet 
természetjárás történetéről, míg 
Utkov hegymászó cikke az Elb- 
rusz négyezer méteres szikla
csúcsai közé vezet él bennünket.

Természetjáróink önképzését a 
tájékozódásról szóló cikksorozat 
második része mozdítja elő, 
ugyanezt a célt szolgálja a ma
gashegymászó iskola falkampó- 
szegeiről szóló ismertetés.

Érdé*/  természetjárói különös 
öröm,mél olvashatják a Nyugati 
Szigethegységről irt tartalmas 
és szórakoztatva nevelő közle
ményt, melt/nek képanyagából a 
tordai hásadék két szép részletét 
s a meziádi barlana bejáratáról 
készült felvételeket kell kiemel-*

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet je
lenti: A Finnországon át kelet felé 
haladó viharciklon hátoldalán*  
Skandinávián át hidegebb tengeri 
levegő tört be Közép-Európába és 
reggelre eiérte Csehszlovákiát Kö- 
zép4Európa déli felében, az Alpok 
kornyékén és a Kárpát-medencé
ben tovább tart a száraz és főleg 
nappal igen enyhe időjárás. Vár- 

APRÓHIRDETÉS EK
ADÁS-VÉTEL

nünk. Mindhárom rendkívül al
kalmas arra, hogy faliújságok, 
fényképhiradók anyagául szol
gáljanak.

Tavaszi hegyjár ásunk vesze
delméről, a lavináról is megem
lékezik a >,Munkás Turista" uj 
száma, melynek összeállítását 
különösen a „Szerkesztő elvtárs" 
című rovat példázza érdekesen. 
Ebben a rovatban olvashatjuk 
munkásaink, ifjúmunkásaink,

Eredmények és hiányosságok 
a „Comcar"-ban

KOLOZSVÁR. - A Román 
Munkáspárt irányítása alapján 
fejlődő sportéletünkben lehető
ség adódott arra, hogy minden 
egyes dolgozó, aki csak akar és 
tehetséget érez magában- bár
milyen sportágat űzhessen. Ezt 
a lehetőséget teljes mértékben 
ki is kell használnunk, hiszen a 
múltban nem igy volt. Nekünk, 
dolgozóknak, nem nyilt lehető
ségünk arra, hogy a napi fá
radtságos munka után megad
juk testünknek a megfelelő és 
szükséges iiditő mozgást. A 
múltban csak a „krekk“ számí
tott és nem törődtek a többi 
sportolni vágyó ifjúval.

Nálunk, a , ,>Comcar“-ban, 
minden alkalom megvan a spor
tolásra; Igazgatóságunk gon
doskodott például arról, hogy 
asztaliteniszezőink a legjobb 
körülmények között' sportolhas
sanak és a közelmúltban két uj 
asztalt szerzett be számukra. 
Nagy támogatást nyújtottak ez
zel szakosztályunknak, amely

ható időjárás: Mérsékelt nyugati
északnyugati szél, kevéssé felhős, 
általában derült égbolt, a hőmér
séklet még kissé emelkedik. Szép, 
meleg idő. A következő 3 napban: 
Kezdetben szép idő. kevés felhő, 
később felvonuló felhőzet, kisebb 
futó esők, a hőmérséklet csökken.

* ÉRTESÍTÉS, a Nádas-téri 
kertekben megkezdődött a perme
tezés Kérjük a gazdákat, hogy sa
ját érdekükben jelentkezzenek a 
pásztorháznál. 1182

KIS VILLANYMOTORT veszek 
0.4—0.5 HP-íg. Mal’jbovsziki-tér 
17, ajtó 2. 1162

VESZÜNK regényeket, művésze
ti, technikai és más könyveket, 
lexikonokat. „Uhu“-iroda, Molo'ov- 
utca 34. 1163a

ELADÓ 1.80x80fas belga tükör 
és uj irógépasztal. Racovita (volt 
Erzsébet)-ut 8, II. emelet, ajtó 7. 
Délu'án 2—5-ig.- Gr. 289

MEGVESSZÜK a kővetkező 
könyveket: Operakalauz, Technikai 
Lexikon, Zenetörténet, Zenei, Mű
vészeti Lexikon, Ady, József At
tila versesköteteket. Veszünk kot
tákat, meséskenyveket. I.Uhu”2 
iroda, Molotovutca 34. 1163

NYLON ESŐKABÁT, uj, eladó. 
Cukorgyári-ut 39. 1178

MODERN KONYHABÚTORT 
veszek. Címeket „Ármegjelöléssel” 
a kiadóba kérek. Gr. 2891

RÁDIÓ, varázsszemes eladó. Ró
zsa-utca 12. Érdeklődni 1—3 között.

ELADÓK: csipkék, fürdőkád és 
matracba való lószőr. Vár-utca 8, 
délután 1—4-ig. 1188

GYERMEKKOCSIT, mélyet, na
gyon jó állapéiban sürgősen ve- 
szek.kSincai-utca 3, félemelet. 1190

ELnpO kombinált gyermekkocsi. 
Anatdie Fra.nce-utca 23. ajtó 5.

KASHA férfi öltöny magas ter
metre eladó. Kari Marx-utca 9, 
ajtó 6. 1194

ÍRÓGÉP eladó. ífzéchcnyi-tér 
41. emelet, ajtó 6. 1195

VESZÜNK jókarban lévő üzlct- 
berendezést, automata- és tizcdcs- 
mcrlcgcl, jégszekrényt, hütőszckd 
rcnyt és esztergafejet. „Alimenta
ra". Kossuth Lajos-u. 5. Tkv (Gy)

KERESEK jó állapotban lévB 
kombinált gyermekkocsit. AttiVr 
ut 11 szám, emelet. Tkv (SÍ)

ELADÓ 350-cs DKW motorke
rékpár vj állapotban. Megtekint- 

. hető Kővári László-utca 18 alatt, 
Goldstcinnál. Tkv (SÍ) 

diákjaink túrabeszámolóit, ötle
teit és javaslatait. Ennek fej
lesztését szolgálja az a pályázat 
is, mely gazdag jutalomban ré
szesíti a legjobb cikk beküldő-*  
jót. Az első tavaszi szám ingye
nes novella melléklete, turistáink 
kéz ikon yvt árának kedves darab
ját jelentik majd. A lap olva
sóinak nyújtott kedvezmények 
közül ki kell emelnünk azokat 
az ajándékszelvényeket, melyek-*  
nek birtokában menedékházaink
ban 50 százalékos kedvezmény
ben részesülhetünk.

A „Munkás Turista" uj száma 
az eddigieknél is jobban megér
demli a dolgozók támogatását s 
a terjesztés önzetlen munkáját.

igen komoly, versenyképes női 
és férfi csapatot képes akár a 
nagyobb versenyeken is indíta
ni, Ez egyben a legerősebb szak
osztályunk is.

Vállalatunknál igen sok fia
tal dolgozik és ezek közül csak 
kettő jár rendszeres edzésre. 
Miért van ez igy? Jó erőben 
lévő ifjak mind és elfoglaltsá
guk mellett tudnának módot ta
lálni az edzéseken valói részvé
telre.

Csak egyszer próbálkozzanak 
meg valamelyik sportággal. Aki 
nem sportol, nincs is fogalma 
annak arról, mennyire hasznos 
és nevelőhatásu a sport. Test
nek, idegeknek, az ember jelle
mének megerősítésére szolgál.

Az egyes szakosztályok veze
tői és a sportolók legfontosabb 
feladata, hogy minél több ifjút 
vonjon be a, sportéletbe, hiszen 
ezzel .is építjük a szocializmust 
és fejlesztjük az uj embertípust.

Flórián Éva, 
•,Comcar“ üzemi levelező.

MODERN KONYHABÚTOR, fi
nom : kivitelű, eladó. Ciura-utca 2. 
Bejárat volt Bartha Miklós-utcá- 
ból. - 1204

GYERMEK SPORTKOCSI eladó 
Kossuth Lajos-utca 32, asztalosnál.

PIANINÓT, kifogástalan állapot
ban megvételre keresek. Encz, Ci- 
pariu-utca 5. Tkv (SÍ)

GÁZCSÖVEK háromnyolcados- 
tól ötraegyedesig, idomdarabok, szi
vattyúk eladók. Lakatos-.' ca 9, 
Kővári-telep. Délután 2—3-ig. 1213 

BARNA és szürke férfi öltöny 
eladó. Mócok-utja 91. Elekes. 1189
INGATLAN-LAKÁS:

KERESEK megvételre egy vág? 
kétszobát, összkomfortos kertes 
házat, központhoz közel, esetleg 
Rákóczi-negyedben, Ajánlatokat: 
„Beköltözés nem fontos" jeligére a 
kiadóba. 1074

PATA-UTCA 90. szám alatti két
szer egy szoba, konyha ingatlan 
eladó. Cim a kiadóban. 1046

KÖZPONTBAN lévő szobámba 
Bakótársnőt keresek. Vörös Ha^ 
sereg-utja 16, ajtó 1. Tkv (SÍ)

KÉTLAKRÉSZES HÁZ eladó. 
Máramaros-utca 14. 1150

GYÜMÖLCSÖS parcellád, gyü
mölcsöséért li.Aalakással eladók. 
Máramaros-utca 103. 1027

EGY SZOBA, konyha, előszobás 
kertes ház sürgősen eladó. Ára 
180.000 lej. Érdeklődni Molotov- 
utca 12, trafikban. 1184

GALAMB-UTCA 18 SZÁM alatti 
ház clalú. Érdeklődni Pap-utca 52.

FIATAL házaspárnak csinosan 
bútorozott szoba kiadó. Cím a ki
adóban. 1191

SÜRGŐSEN eladó bekerített gyű 
mölcsöskert, Attila-uti hegyedben. 
Értekezni Tache Ionescu-utca 10.

SZERÉNYIGÉNYÜ hivatalnok 
fekvőhelyet keres. Cim a kiadó
ban. 1223
ÁLLÁST KAPHAT:

ÁPRILIS 1-RE mindenest kere
sek. Szabadság-tér 13, II. emelet, 
ajtó 26. 1142

BEJÁRÓNŐT keresek. Gén. Bér- 
thcloi (Eötvös)-utca 11. ajtó 1- 1187

AZONNALRA felveszek komoly 
nőt háztartás vezetésére kisegítő 
munkaerőnek tanár-családhoz. Bu
dai Dclcanu-utca 6. 1225
KÜLÖNFÉLÉK:

SZŐNYEGEI mindennemű hibá
ját művészien megjavítja Bing A., 
Rákóczrut 38. I. emelet. 1170

ELSŐRENDŰ angol és francia 
varrónő házhoz megy varrni. Vál
lal női és férfi fehérneműt is. Ma

lom-utca 4, Macsinük-cipód'.üzlet.

Az alkonyaitól virradatig
' cimü táncjáték, bemutatóját techn ikai okokból elhalasztotta 

az Alkiini Magyar Opera.
A Székely Fonó előadásának kiegészítőjeként igy ezalkalommal 

is a Román Rapszódia cimü brf'-ett kerül színre.

Szmlíás - íVIozi - Opera
AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA

MŰSORA:

Szerda, március 29: OTHELLO.
Péntek, március 31: BOHÉM" 

ÉLET.

MOZIK MŰSORA:
GORKIJ MAXIM:. Tavaszi ke

ringő. Előadások; 3, 5. 7 és 9 óra
kor. Matiné vasárnap délelőtt H 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Kővlrág. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

A

FIERUL
ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT 

tudomására hozza, vevőközönségének, hogy a leltározások miatt 
az 1. számú üzlet

5. számú üzlet
6. számú üzlet
7. számú üzlet,

március 31-én, pénteken déli 2 
. este 7 órái

Molotov-utca 21,
Dózsa György-ütca Ifa
Dózsa György-utca 24,
Ștefan cel Mare-tér 18. sz. alatt 
órái ól április 1-én, szombaton 

g zárva tart.
A 2. számú üzlet Széchenyi-tér SS, 

■3. számú üzlet Széchenyi-tér 39, és a 
Jf. számú üzlet Széchenyi-tér j. szám alatt 

március 30-án. csütörtökön déli 2 órától március 31-ig, pénte
ken este 7 óráig tart zárva.

_________ ________ - —_

Vigyázat a csókák mérgezésénél!
Az Országos Vadászegyesület kolozsvári fiókjának vezetőségo 

közhírré teszi, hogy Kolozsvár város területén megkezdte a 
csókák és a szarkák megmérgezését, foszforos keverékkel.

Felhívja a lakosság figyelmét, vigyázzon arra, nehogy a házi 
szárnyasok a mérgezett anyaghoz juthassanak.

Az Országos Vadászegyesület kolozsvári fiókja elhárít magá
ról minden felelősséget ebben a vonatkozásban.

Az Országos Vadászegyesület 
kolozsvári fiókjának vezetősége.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Huedin, jud. Cluj. Sediul 
Secundar Belis. Dos. Nr. 1427—
1949. CITATIE. Popa Maria, nasc. 
Brisan, cu domiciliul necunoscut 
este citata in fata acestei judecă
torii, din comuna Belis, jud. Cluj, 
in ziua de 21 Aprilie 1950, orele 8 
in procesul de divorț intentat de 
soțul sau, Popa Gheorghe. în caz 
de neprezentare cauza se va jude
ca in lipsa. Judecător: (ss) StefNi- 
colae. Grefier: (ss) Mat Petru.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Satu-Mare. Dosar Nr. 710—
1950. DISPOZITIVUL cârtii de ju
decata civila Nr. 143—1950. Jude
cata in numele legii hotareste: Ad
mite cererea de despărțenie înain
tata de Silaghi Maria nasc. Ko*  
csturva» domiciliata in Satu-Mare, 
Str. Amatului, contra soțului sau 
Silaghi Gheorghe, cu domiciliul in 
loc necunoscut, si in consecința: 
declara desfăcută din, vina paratu
lui casatoria .dintre numitii soți, 
casatoria încheiata la data de 30 
Aprilie 1934 si înregistrat la ofi
ciul stării civile din comuna Am- 
bud sub Nr. 6. Obliga pe parti so
lidar sa plateasca Statului 4000 lei, 
reprezintand valoarea timbrelor 
pentru acțiune. Cir apel in termen 
do 15 zile dela comunicare. Data 
si pronunțata in ședința publica 
de azi 14 Martie 1950. Judecător: 
(ss) Al. Lichteneggcr. Grefier: (ss) 
E. Tabuci, Asesori populari: (ss) 
Gh. Suciu. (ss) T. Majoros. L. S.

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 59—1950. 
CITATIE. Ilies Ștefan, cu domici
liul in loc necunoscut este citat la 
aceasta instanța, camera Nr. 25 
pentru ziua do 25 Aprilie 1950. ora 
8 ih calitate de parat in procesul 
de d;vort. In caz. de neprezentare 
judecata so vn face in lipsa Jude
cător: (ss) Dr. Rusii Octavian. L
S. Grctcr: (ss) Platan. 1007

CAPITOL: Janika. Előadások: 
3, 5, 7 és 9 órákor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Janika. 
Előadások: fél 4. fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor.

URÁNIA: Névtelen sziget. Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Mati
né vasárnap délelőtt 11 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Hóvirág. 
Előadások: 4, 6. 8 órakor.

UJ IDŐK: Román híradó 10 sz- 
—■ Szovjet híradó 1. sz. — Látha
tatlan munkatárs, 2 felvonás. — 
Kő-erdö. 2 felvonás. — Tudomány 
és technika, 3. sz. 1950. — Ökölví
vás, 1 felvonás.

R.P.R. Jcdecatoría Populara 
Mixta Cărei. Dosar Nr. 239—1950 
DISPOZITIVUL cârtii le judecate 
civila Nr. 34. Judecata in numele 
legii hotareste: Admite acțiunea 
reclamantului Nagy Iuliu din Că

rei introdusa sub Nr. 239 din 18 
Ianuarie 1950 împotriva paratei 
Nagy Irina nasc. Berki dom. in loc 
necunoscut, pentru desfacerea că
sătoriei, si in consecința dispune: 
desfacerea căsătoriei încheiata la 
16 Februarie 1935 înaintea ofițe
rului stării civile a comunei Fe
hérgyarmat din Ungaria, din vina 
paratei. Dispune comunicarea pre
zentei cârti de julecata ofițerului 
stării civile respective, după ridi
carea la valoare de drept a acestei 
hotariri. Obliga pe reclamant sa 
plateasca Statului suma de 4000 
lej (patrumfi lei) timbrele acțiunii, 

după imbunatatirea situației lui 
materiale, suma care se va da in 
debit Corn. Prov. respectiv, secția
F.intaciara.  Cu apel in 15 zile dela 
comunicare pentru recalamant si 
dela publicare pentru parata. Data 

si pronunțata ih ședința publica*  
azi 1 Martie 1950. Judecător: (ss) 

A. Weisz. Asesori populari: (ss) 
Morgenstcm Nicolae. (ss) Fodor 
Paraschiva. Grefier (ss) Th. Lerrtni.

A

„FALVAK NÉPE"
kiadóhivatala, elköltözött.

Uj cime: Kolozsvár, Szabad- 
ság-tér 12. szám. 
Telefon: 29—55.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: ..Petőfi” Lap- és 

, Könyvkiadó RȚ.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEP 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lei. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 115.023.
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